

Ванькова Н.М.

*Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Е. В. Родионова  
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного  
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»  
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23  
E-mail: natasavankova6660@gmail.com*

### **Личные качества эффективного руководителя**

Будет ли работать современное предприятие без руководителя? Все мы прекрасно понимаем, что это невозможно. Но также мы понимаем, что предприятие не будет совершенствоваться и приносить прибыль, если им не будет управлять эффективный руководитель. Задавались ли вы вопросом, какими качествами обладает такой человек? Несомненно, в настоящем менеджере должны быть качества не только профессиональные и деловые, но и личные. Для эффективного руководителя очень важно иметь высокий уровень образования, умение планировать работу, брать на себя ответственность за принятые решения, быть упорным в достижении цели, стремиться к лидерству, принимать участие в работе коллег, советуясь с ними, не сопротивляться делегированию задач. Очень важно уметь мотивировать команду и вести ее за собой. Хороший менеджер должен обладать физическим и психологическим здоровьем, быть уверенным в себе, и уметь держать себя в руках.

Как же смотрят современные авторы на данный вопрос? Молодые и прогрессивные работники не будут бездумно выполнять распоряжения своего начальника. Именно поэтому, дабы эффективно управлять такими работниками, необходимо обладать соответствующими качествами. Питер Друкер считает, что руководитель должен управлять той долей своего времени, которую он может контролировать. Нацеливаться на результат, а не на работу как таковую. Также следует строить свою деятельность на сильных качествах, как своих, так и других, а не на слабых. Стоит концентрироваться на наиболее важных задачах, уметь определять приоритеты. Принимать не сиюминутные решения, а те, которые определяются стратегией.

В рамках данной работы был проведен социологический опрос среди студентов. В опросе приняло участие 32 человека. Опрос показал следующие результаты: 73% опрошенных заявили, что хороший руководитель - это тот человек, который постоянно развивает свои лидерские качества, независимо от того, обладал ли он такими с рождения. 27% считают, что руководителем может быть лишь человек, от природы наделенный лидерскими качествами. Для 38% ответственность - самое главное качество для руководителя, у 19% - это целеустремленность, 14% указали важным качеством образованность и грамотность, 9% считают, что забота о сотрудниках несомненно важна, 85% выбрали себе строгого и требовательного руководителя, а 15% мягкого и спокойного. Итоговый вопрос, какие же качества в большей степени необходимы, показал следующие результаты: личные 36%, профессиональные 35%, а деловые 29%. По результатам опроса можно сделать вывод, что все эти качества необходимы для эффективной работы руководителя.

Несомненно, интересно знать имена эффективных руководителей современности. Один из основателей и генеральный директор компании Apple- Стивен Джобс. Именно благодаря его работе доходы по акциям компании превысили три тысячи процентов, а капитализация превысила 150 миллионов долларов.

Я обратила внимание на нашего соотечественника, перспективного молодого менеджера кампании OZON. По итогам 2018 года оборот компании увеличился более чем на 70% к прошлому году, а по итогу 2019-го — на 93%. В 2019-м Даниил обеспечил дополнительное финансирование от акционеров в виде конвертируемого займа на сумму 10 млрд рублей, а также привлек нового зарубежного инвестора — расположенный в Сан-Франциско инвестиционный фонд Princeville Capital.

Татьяна Бакальчук- вторая в России женщина-миллиардер. Она создала сайт онлайн-торговли Wildberries. На сегодняшний момент является единственным владельцем компании и ее гендиректором. В 2020 году Forbes оценил ее состояние в 1 миллиард долларов.

Марина Седых- единственная в России женщина, возглавляющая нефтегазовый бизнес. Она является гендиректором, сооснователем и совладельцем «Иркутской нефтяной компании». В 2015 году Седых вошла в рейтинг богатейший женщин России с состоянием 400 миллионов долларов.

#### **Литература**

1. Савинова, С. Ю. Лидерство в бизнесе
2. Баронин С.А. Основы менеджмента, планирования и контроллинга.
3. <https://www.forbes.ru/milliardery-photogallery/361301-prirozhdennye-lidery-10-samyh-vliyatelnyh-direktorov-v-mire-po>
4. <https://formaetsensum.ru/effektivnyj-rukovoditel-kto-eh-to-i-kak-im-stat.html>
5. . <https://www.forbes.ru/karera-i-svoy-biznes-photogallery/398847-10-samyh-perspektivnyh-upravlencev-rossii-do-30-let-2020>